

大国点名 你准备好了吗?

中原区第七次全国人口普查摸底工作正式启动

本报讯 10月11日上午,中原区第七次全国人口普查摸底工作正式拉开帷幕,各街道举办第七次全国人口普查启动仪式,中原区统计局负责人到场做动员讲话。

启动仪式上,中原区统计局负责人对摸底工作进行了具体安排,并宣布摸底工作正式开始。全体普查人员要全程演练,认真掌握调查工作的每一个环节;要高度负责,认真细致地做好摸底各项工作;要强化锻炼,努力打造一支高素质普查队伍。

仪式结束后,中原区统计局负责人等一行随同普查员深入居民家中,现场了解入户登记情况。

中原区人普摸底工作本着“探索普查方式方法、积累组织工作经验”的目的,边入户登记、边发现问题、边总结改进,希望通过摸底工作形成一套高质有效的普查方法,为正式普查打下坚实基础。

记者 张改华 通讯员 赵子涵 文/图



■快讯

市卫生健康委 督导检查 中原区传染病防治工作

本报讯 10月10日,郑州市卫生健康委艾防办负责人带领专家组来到中原区,对预防艾滋病、梅毒和乙肝工作进行督导检查。

专家组一行首先听取了2020年上半年中原区预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作汇报。随后,从“组织管理督导及培训、实验室、指标完成、医疗机构治疗随访情况”4个方面进行了重点督导检查。最后,专家组深入联勤保障部队第九八八医院东区进行实地考察,现场查看了该院实验室管理是否规范、防护安全是否到位、围产保健门诊对孕产妇“三病”筛查是否免费、感染及可疑感染随访登记本内容是否完整及时,现场提问围保医生对预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作相关知识的掌握情况,并到产房了解乙肝感染产妇所生新生儿的干预措施是否及时、免费,对出现的问题给予指导,提出整改意见。

通过本次督导,专家组对中原区母婴阻断工作管理取得的成绩给予肯定。下一步,中原区将继续加强人员培训,细化督导内容,使中原区预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作再上新台阶。

记者 张改华

专业招商 商会招商 以商招商

中原区选调招商专干工作圆满结束

本报讯 10月12日,中原区选聘的招商专干齐聚郑煤宾馆,共商全区招商大计。

9月下旬,根据区委、区政府工作安排,为进一步加快郑州中央文化区核心板块(中原科创绿谷)建设,大力引进一批高质量产业项目落地,中原区委组织部通过专业招商、商会招商、以商招商,从全区各单位选调招商专干,进一步充实全区招商人员力量,强化板块招商力度,确保核心板块早日出形象、出效果,为郑州东西两翼均衡发展提供保障。

坚持专业招商,优先选调具有招商经验的干部。根据个人自愿、单位推荐的原则,优先选调具有经济管理相关专业或在

招商方面经验丰富的干部,重点选调曾经为中原区成功招商引资的干部。

坚持商会招商,优先选调具有商务资源的干部。紧盯与中原区产业发展规划契合度较高的企业,利用各类商会有利条件,发挥主观能动性,招商引资,重点选调与各类商会负责人熟悉的干部。

坚持以商招商,从辖区企业中优中选优参与招商工作。为进一步发挥辖区企业家商务资源优势,搭建招商桥梁,将中原区的招商政策、帮扶政策等相关优势宣传出去,使更多的企业关注中原区,区委统战部从全区相关企业中遴选威尔克科技有限公司总经理钟霖等4名企业负责

人作为中原区企业家招商专干,联系推动更多企业落户中原区。

中原区委组织部紧扣区委、区政府工作部署,高度重视干部队伍建设,这次选调招商专干就是将有目的地引导优秀干部在一线历练与区委重点工作有机结合的一次实践,通过岗位历练,提高素质、激发潜能。同时,从今年6月全区优秀年轻干部调研中优秀科级干部库、优秀中层干部库中优中选优选出4名优秀年轻干部,鼓励优秀年轻干部在招商引资一线经风雨、见世面、长才干,为全区招商工作提供坚强干部支撑。

记者 张改华 通讯员 燕作鹏 潘铁楠

中原区妇联举办“绿色家庭”创建行动推进会

绿色生活 让家更美

本报讯 10月9日,中原区“绿色家庭”创建行动推进会暨健康家庭促进计划公益讲座在桐柏路街道馨怡家园社区举行。此次行动旨在以家庭为载体,大力弘扬生态文明思想和生态环境保护理念,积极倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,提高家庭成员的环境意识,鼓励家庭成员踊跃参与环保社会实践,营造全社会共同参与环境保护的良好氛围,推动郑州市生态文明建设。

中原区妇联负责人表示,“绿色家庭”创建行动是中原区妇联组织参与郑

州市巩固卫生城市、文明城市的有效载体,希望各街道、村、社区妇联组织大力开展宣传教育工作。依托“绿城妈妈”社区环保服务项目积极引导和教育广大妇女和家庭成员普及垃圾分类知识,大力组织开展绿色环保“最美家庭”寻找活动,引导广大家庭成员树立节约、环保、绿色理念,巩固郑州市卫生城市、文明城市的创建成效。

健康家庭促进计划由白求恩公益基金会、全国妇联网信中心、国家卫生健康委人口文化发展中心主办,重点围绕“疾病预防”“健康教育”和“健康服

务”,面向社区卫生服务中心、幼儿园、医院等,开展“营养膳食与心理健康”“儿童健康与权益保护”等系列健康科普教育活动。活动邀请了相关专家,为大家讲授儿童健康管理、心理关爱等相关知识,普及儿童健康知识和疾病预防知识,让家长学会理解孩子、倾听孩子,通过有效的交流构建良好的家庭亲子关系。强化家庭健康预防先行的观念,提升公民健康素养水平,让每个人成为自己健康的第一责任人,对家庭和社会承担起健康责任。

记者 张改华

中原区开展毒品预防宣传教育活动

本报讯 为了更好地将禁毒宣传融入年轻人的生活,在郑州市禁毒办、市禁毒协会、中原区政法委和西流湖街道的支持下,近日,引航禁毒社邀请齐礼阁强制隔离戒毒所的民警在河南应用技术职业学院,用喜闻乐见的活动形式,就如同练就识毒、防毒的火眼金睛,如何规避毒友和不良环境,为260余名师生开展了一场别开生面的毒品预防宣传教育活动。

活动开始前,禁毒宣传的标语就已经遍布校园的每个角落,民警通过毒品危害的实际案例,禁毒社工结合仿真毒品的展示,向学生逐一介绍了新型合成毒品和传统毒品的区别。并告诫学生,新型毒品常被包装成华丽的食品和饮料迷惑年轻人,因此,出去聚会,尤其在娱乐场所,陌生人给的食物不能乱吃。

活动最后,社工们通过有奖竞猜、知

识问答等环节帮助学生巩固记忆,要想轻松练就防毒识毒的火眼金睛,就要做到“六不要”:不要接受任何人给你的饮料、香烟、食品;不要为好奇心所驱使而以身试毒;不要抱偶尔吸一两次不会上瘾的侥幸心理;不要听信毒品能治病、能减肥的谎言;不要虚荣,以为有钱人才吸得起毒;不要听信吸毒是高级享受的谣言。

记者 张改华

中原区市场监督管理局 对药品经营企业 进行行政约谈

本报讯 为全力做好秋冬季疫情防控,进一步规范药品经营秩序,近日,中原区市场监督管理局对辖区部分药品经营企业负责人进行行政约谈。

首先,药械化科负责人就今年以来检查发现的一些普遍问题进行了简要通报。随后,药械化科工作人员与企业负责人就规范药品经营行为进行了面对面沟通。最后,局执法大队负责人要求,药品经营企业要针对通报的问题认真开展自查自纠,制定切实可行的措施进行整改,加强对相关法律法规的学习及人员培训,认真排查质量风险,规范经营行为。

下一步,中原区市场监管局将结合正在开展的中药饮片专项整治等工作对辖区药品经营企业开展随机抽查,督促经营者提高责任意识,规范市场消费环境,切实保障群众用药安全有效。

记者 张改华 通讯员 郭跃艳 闫茹